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WOENSEL LICHTTOREN COMBINATIE 
 
Woensel Lichttoren Combinatie is op 1 juni 1978 ontstaan uit S.V. Woensel en  
S.V. Lichttoren.  
S.V. Woensel is een voortzetting van V.O.J.-1945.  S.V.Lichttoren is ontstaan  
in 1966 uit een fusie van SV de Pion en  Philips Schaakclub. 
 
Speellokaal  
De Hoeksteen   
Gerretsonlaan 1a  
5624 JL Eindhoven   
Tel:040-2372448  
 
 
Contributie 
Aspiranten (tot 14 jaar) 45 euro   
Junioren (tot 20 jaar) 53 euro 
Senioren 90 euro 
Postbank: P40.07.428  T.n.v.Penningm. WLC te Ehv. 
 
 
Voorzitter Secretaris Externe competitie 
Dick Gielen Dannie Beijk Henny Wilbrink  
Mirabelweg 10 Aquamarijn  23 Aleconlaan 21 
5632 PC Eindhoven 5629HC Eindhoven 5627 TB Eindhoven 
040-2424401 040-2480087 040-2410774 
 
 
Penningmeester Jeugdzaken Interne competitie 
Rein Leugs Hub v. d. Laar Leo van IJzendoorn 
Maansteen 11 Bourgognelaan 20 Versailleslaan 25 
5629 HM Eindhoven 5627 KS Eindhoven 5627 LV Eindhoven 
040-2420393 040-2429578 040-2427836 
 
 
Teamleiders 
1. Hennie Wilbrink 040-2410774  
2. Aard Daanen 040-2431617 
3. Michael Spijkerman 040-2417282 
Avondteam: Toon Kok 040-2621242 
 
 
W.L.C. op internet: http://wlc.dse.nl/ 
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Woord vooraf 
 
Voor u ligt de laatste Schaakpraat van dit seizoen. De externe competitie is ten einde 
en het eerste team heeft zijn aspiraties geen moment waar kunnen maken. Het team 
met de hoogste gemiddelde rating werd kampioen, maar waar WLC 1 de tweede 
rating had, werd slechts een vierde plek bereikt. WLC 2 presteerde conform 
verwachting, want zij eindigden met de vijfde rating ook op de vijfde plek. Dezelfde 
prestatie werd behaald door WLC 3, door met de vierde rating ook op de vierde plek 
te eindigen.  
Maar waar de zaterdagteams allemaal nog in de middenmoot eindigden, bleek ons 
avondteam daar niet toe in staat. Met de gemiddeld zesde rating werd slechts de 
zevende plek behaald, wat degradatie betekent.  
U zult begrijpen dat met deze resultaten het enthousiasme voor de verslaggeving van 
de externe competitie er niet beter op geworden is, vandaar de wat kortere verslagen.  
We zullen het er maar op houden dat het volgend jaar alleen maar beter kan! 
 
Frank Albers. 
 

 
De website van WLC      ( http://wlc.dse.nl ) 
 
De website van WLC is nu al weer bijna 13 jaar in de lucht en als we de teller op de 
hoofdpagina mogen geloven, wordt door menig lid regelmatig gekeken naar de 
uitslagen en standen of naar het programma voor de volgende dinsdag.  
Maar wist U dat sinds 1996 ook de oude uitslagen en standen worden bewaard en dat 
ook kan worden bekeken wie in de voorgaande periode clubkampioen, 
bekerkampioen of clubman/clubvrouw van het jaar was? 
En dat er een gastenboek is en een fotoalbum? En dat als U foto’s hebt van een 
toernooi waaraan U deelneemt, deze kunnen worden geplaatst? 
 
Hebt U nog ideeën, opmerkingen of ziet U dat er ergens iets niet klopt, laat mij dat 
dan even weten. Kunt U mij schaakproblemen aandragen die geplaatst kunnen 
worden of hebt U interessante links naar andere schaaksites, dan zou ik dat zeer op 
prijs stellen. 
 
Mijn dank gaat ook dit jaar weer uit naar Leo van IJzendoorn en Hub v.d. Laar, die 
mij wekelijks van uitslagen en standen voorzien. Zonder hen zou de site niet zo 
actueel kunnen zijn.  
 
Pierre Buijs 
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Van het Bestuur 
 
Weekend schaaktoernooi. 
Zoals in Schaakpraat � 2 vermeld, zijn een aantal bestuursleden plus Karin actief 
bezig geweest om sponsoren te vinden om het mogelijk te maken een 
weekendtoernooi te organiseren. Er zijn ± 40 bedrijven gebeld en ± 15 bezocht. 
Het blijkt niet eenvoudig om bedrijven te vinden die willen sponseren. 
Wij hebben nu 1 sponsor gevonden die ons wil steunen, n.l. Advocaat Schakenraad. 
We zijn nog bezig om dit af te ronden. Wel weten we dat het bedrag niet voldoende is 
om een weekendtoernooi te organiseren. Op de jaarvergadering komen we hier op 
terug. 
 
Ledenbestand. 
Als alles een beetje meezit, kunnen wij het verlies van 6 leden bij het begin van deze 
competitie opvangen met 4 nieuwe leden. 
Jammer voor ons, maar fijn voor Peter Kalisvaart, dat hij gaat werken in Canada. Wij 
verliezen een goede jeugdopleider en een materiaalcommissaris. 
Gelukkig hebben we Frank Albers bereid gevonden om materiaalcommissaris te 
worden.  
Ook in de jeugdopleiding is Frank al bezig om enkele jeugdleden op te leiden. 
 
Het is erg fijn om vast te stellen dat in onze vereniging altijd weer leden bereid zijn 
om iets voor onze vereniging te doen. Het bestuur is daar blij mee en ook trots op. 
 
Jeugd. 
Wat onze jeugdopleiding oplevert is voor elke seniorlid op dinsdagavond te zien, zij 
stormen door van en ene groep naar de volgende groep, waarbij Guus Bollen weer 
heeft laten zien wat hij kan. Zover ik nu weet, heeft hij alles gewonnen, de beker, de 
competitie, het snelschaaktoernooi, (de ladder???). Geweldig Guus.   Gefeliciteerd!!! 
 
Dick Gielen 
Namens het bestuur. 
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In memoriam voor Johan van Mil 
 
Met tussenpozen bezoek ik de site en blader eens in het clubblad - oude liefde roest 
niet - en nu trof ik voor het eerst dat artikel aan. Omdat ik dezelfde avond als Johan 
lid van de club werd, weet ik uit de eerste hand wanneer hij lid is geweest, en van 
welke voorganger van WLC. Bij deze. Ik vraag me trouwens af hoeveel leden - na het 
overlijden van Piet Roelen - nog weten dat Woensel ooit een bronzen medaille in het 
jeugd NK tot 16 hadden met Albert de Wit. En dat Jolanda Roelen in 1968 al lid was 
van de jeugdafdeling van V.O.J. en dus al meer dan 40 jaar meedoet.. In het begin 
samen met haar broer Paul. 
 
In het online clubblad van WLC las ik vanmorgen dat ook de vereniging aandacht 
heeft besteed aan het overlijden van Johan van Mil. Zijn hele leven geplaagd door 
gezondheidsperikelen en uiteindelijk ging het niet meer. Ondertussen ligt die droeve 
gebeurtenis al weer ruim een half jaar achter ons maar de woorden van het bestuur 
kan ik bevestigen, en preciseren. 
In augustus 1972 werd ik zelf lid bij de senioren van schaakvereniging V.O.J. (voor 
oud en jong ). Op aandringen van Paul Kok, na twee eerdere seizoenen lidmaatschap 
van de jeugdafdeling van V.O.J. in de periode 1968 1970.  Die avond in augustus was 
ik niet de enige jeugdspeler die bij de senioren ging spelen, maar ook de Johan van 
Mil, Jolanda Roelen,Albert de Wit en Paul Kok , allemaal 12 of 13 jaar oud. Jolanda 
kent iedereen, en ik vraag me af of zij onderhand nog niet in aanmerking komt voor 
een onderscheiding, want ook in 1968 was zij er al bij, al waren jeugdleden van een 
schaakvereniging in die tijd meestal "grijze" leden.  Albert de Wit, aanwezig op de 
begrafenis van Johan van Mil, heeft lange tijd niet gespeeld. Maar in die beginjaren 
was hij een getalenteerd speler met een opmerkelijk volwassen schaakstijl.  Op 13-
jarige leeftijd werd hij ongeslagen 3e in het jeugdkampioenschap van Nederland in de 
categorie tot 16 jaar, achter de nu als grootmeester bekende John van der Wiel, en 
Bart Westra. Dat is waarschijnlijk de hoogste klassering die een WLC speler ooit in 
een jeugdtoernooi heeft behaald! 
Johan van Mil, met wie ik in die tijd eindeloze snelschaaktweekampen speelde, nadat 
de ouders er op toe hadden gezien dat het huiswerk gedaan was, was in 1972 al zeker 
een seizoen lid geweest van de jeugdafdeling van Piet Roelen en Toon Kok maar of 
het langer was is helaas niet meer te verifiéren.  Het toenmalige V.O.J. had in de 
jaren 60 een fusie achter de rug met de studentenvereniging Basileia. Bij aanvang van 
het seizoen 1973-1974 veranderde de club van naam en werd het s.v. Woensel.  Na 
afloop van dat seizoen verlieten Johan van Mil en ondergetekende de club, Johan 
ging naar de Eindhovense sv. , en zelf ging ik bij DAF sv. spelen om in 
1977 weer terug te keren bij Woensel, wat een jaar later zou fuseren met Lichttoren... 
Johan is daarna nooit meer lid geweest. Hij is derhalve minimaal éen seizoen lid 
geweest van de jeugdafdeling van V.O.J.  1971-1972 , en twee seizoenen van de 
seniorenafdeling onder de namen V.O.J. en Woensel, 1972-1974. 
 
Gerard Welling 
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Jeugdrubriek 
 
Allereerst wil ik Peter Kalisvaart bedanken voor de jaren dat hij schaakles heeft 
gegeven aan de jeugdschakers van WLC. Peter is begonnen in het seizoen 2006-2007 
en is onlangs verhuisd naar Canada. We wensen hem daar veel succes toe. 
 
Frank ALbers traint nu ook de jeugdschakers, die voorheen van Peter les kregen. Hij 
geeft nu les aan Stap 4 en Stap 5.  
 
De slotronde van de Eindhoven Cup was weer een geweldig leuke schaakmiddag met 
gelukkig een beter opkomst dan voorheen. Er waren 25 jeugdschakers aanwezig 
waarvan er 6 in de League speelden. WLC was maar met 3 kinderen aanwezig. 
 
Bij de dagprijzen was Aleyna Uludogan de eerste in haar groep geworden en in het 
eindklassement verdiende Nathan Erkamp de 3e prijs van Stap 2. Alletwee heel 
verdienstelijke prestaties ! 
 
Namens het WLC Jeugd Team,  
Hub van de Laar  
 
 
Ranglijst Voorjaars competitie Stap 1en 2 na ronde 13 seizoen 08/09 
 
  Nr  Voornaam, Naam         Score  Waarde  Gesp.   Gew   Rem  Verl  
  01  Nathan Erkamp          898,2   100,0      7     5     1     1  
  02  Charlie Tang           849,0    99,0     12     6     5     1  
  03  Aleyna Uludogan        715,7    98,0     10     5     2     3  
  04  Stephan Gui            704,5    97,0      9     4     3     2  
  05  Rik van Vijfeijke      693,5    96,0     12     6     2     4  
  06  Bobby Varghese         656,7    95,0      3     2     0     1  
  07  Marijn Müller          605,0    94,0     11     4     3     4  
  08  Robert Denker          563,3    93,0     12     3     5     4  
  09  Karan Seuter           494,0    92,0     12     3     4     5  
  10  Wyon                   486,5    91,0      7     2     4     1  
  11  Lena Novikova          415,8    90,0     10     2     2     6  
  12  Ravi Seuter            409,5    89,0     13     2     5     6  
  13  Steyn Antonissen       282,7    88,0      9     0     2     7  
  14  Simon                  188,5    87,0      2     0     0     2  
 
 
Ranglijst Voorjaars competitie Stap 3 en 4 na ronde 13 seizoen 08/09 
 
  Nr  Voornaam, Naam         Score  Waarde  Gesp.   Gew   Rem  Verl  
   1  Jonathan Immink        985,7   100,0     10     8     1     1  
   2  Sushmit Ray            812,5    99,0      6     4     2     0  
   3  Sonny van der Bosch    761,7    98,0      5     3     1     1  
   4  Nick van Kempen        671,0    97,0     10     5     1     4  
   5  Ee-Xuan Tan            529,0    96,0      9     2     2     5  
   6  Wessel Antonissen      158,8    95,0     11     0     1    10  
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Interne competitie  
 
De kampioenen van 2008/2009: 1e periode 
Groep 1 G. Bollen G. Bollen 
Groep 2 H. Wilbrink J. Haitjema 
Groep 3 P. Koster, A de Man of  J. Logtenberg R. Copic 
Groep 4 B. Roelen P. van Hoof 
Laddercompetitie G. Bollen of  H. Wilbrink 
Meest attractieve speler G. Bollen of  B. Roelen 
WLC beker G. Bollen 
Snelschaken G. Bollen 
 
 

Stand competitie Meest attractieve speler 2008-2009  (8 juni 2009) 
 
G. Bollen  50 
B. Roelen  49 
P. Koster  45 
D. Wouters  42 
A. Kok   41 
H. v.d. Laar  39 
J. Logtenberg  37 
P. Buijs  37 
K. de Ruiter  36 
M. Spijkerman  36 
J. Haitjema  36 
R. Leugs  34 
A. de Man  34 
R. Copic  34 
J. Medema  32 
B. Ooms  32 
H. Wilbrink  31 
D. Gielen  31 
B. Korver  30 
W. Wakelkamp  29 
A. Hovingh  27 
P. van Hoof  27 

L. van IJzendoorn 27 
A. Macias  26 
P. Koymans  26 
F. Albers  26 
T. Dekker  25 
R. Nguyen  25 
D. Beijk  22 
P. Kalisvaart  21 
A. van Amstel  18 
R. Simons  17 
N. Schirris  16 
W. Lucassen  15 
M. Kanters  14 
A. Swinkels  12 
J. Roelen  12 
A. Daanen  10 
H. Vermeer  7 
P. van Gils  3 
T. Voskuil  0 
R. Matzinger  0 
L. Baggetto  0 
J. de Jong      0 

 
 
Stand WLC-beker competitie 2008-2009  (juni 2009) 
 
Uitslag finale (28 april) 
H. Vermeer   - G. Bollen   0 – 1 
Uitslagen halve finale 
G. Bollen   - P. Koymans   1 - 0 
L. v. IJzendoorn  - H. Vermeer   0 – 1 
Uitslagen kwartfinale 
A. Macias   - L. v. IJzendoorn  0 - 1 
P. Koymans   - P. v. Hoof   1 - 0 
R. Simons   - G. Bollen   0 - 1 
H. Vermeer   - A. Swinkels   ½ - ½  1 - 0 
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Stand Laddercompetitie 2008-2009  (juni 2009) 
 
Ranglijst Ladder na ronde 36 seizoen 08/09 
 
   No Voornaam, Naam         Score  Waarde Beginrat    TPR Rating Afgez  Gesp.   W-Z Perc.  
    
   01 Guus Bollen           2421,0     100     1926   2014   1959     1     14     0    82  
   02 Henny Wilbrink        2296,0      99     1839   1965   1905     0     16    -2    69  
   03 Frank Albers          2193,0      98     1943   2035   1970     7      9     1    83  
   04 Piet Koster           2129,0      97     1808   1856   1825     1     17    -1    65  
   05 Dannie Beijk          1963,0      96     1801   1731   1778     6      7    -1    50  
   06 Jarich Haitjema       1952,0      95     1473   1753   1626     4     16     0    59  
   07 Daan Wouters          1919,0      94     1650   1753   1694     3     13     1    65  
   08 Pierre Buijs          1908,0      93     1823   1793   1802     4     15     1    57  
   09 Jeroen Medema         1881,0      92     1771   1911   1835     8     11    -1    68  
   10 Peter Koymans         1872,0      91     1544   1717   1629     0     17     1    50  
   11 Bert Hovingh          1829,0      90     1725   1752   1724     7     12     0    58  
   12 Rudy Simons           1780,0      89     1987   1987   1987    12      0     0     0  
   13 Roel Copic            1779,0      88     1780   1661   1730     5      9     1    44  
   14 Peter Kalisvaart      1732,0      87     2045   1884   1978     9     13    -1    65  
   15 Arno de Man           1726,0      86     1555   1800   1623     9      7     1    79  
   16 Rein Leugs            1693,0      85     1556   1651   1598     5     10     0    55  
   17 Toon Kok              1676,0      84     1834   1698   1761     2     16     0    50  
   18 Leo van IJzendoorn    1642,0      83     1792   1599   1711     1     12    -2    38  
   19 Bas Roelen            1614,0      82     1300   1529   1436     1     18     0    50  
   20 Manuel Kanters        1584,0      81     1816   1514   1778    10      3     1    33  
   21 Roland Nguyen         1578,0      80     1600   1613   1595     9      2     0    50  
   22 Bart Ooms             1528,0      79     1719   1547   1648     2     12     0    42  
   23 Ton Dekker            1493,0      78     1300   1439   1327    10      5    -1    40  
   24 Paul van Hoof         1437,0      77     1600   1304   1587    12      1     1     0  
   25 Jan Logtenberg        1436,0      76     1488   1293   1418     2     10    -2    25  
   26 Wim Lucassen          1400,0      75     1570   1570   1570    16      0     0     0  
   27 Dick Gielen           1381,0      74     1354   1378   1367     3     11     3    27  
   28 Aurel Macias          1342,0      73     1268   1368   1283    11      5    -1    30  
   29 Wim Wakelkamp         1308,0      72     1500   1490   1512    10      8    -2    38  
   30 Karin de Ruiter       1304,0      71     1450   1444   1445     9      9    -1    44  
   31 Nol Swinkels          1260,0      70     1933   1933   1933    18      0     0     0  
   32 Hub van de  Laar      1251,0      69     1450   1392   1413     1     15     1    27  
   33 Fons van Amstel       1158,0      68     1736   1573   1707    19      6    -2    67  
   34 Bob Korver            1113,0      67     1300   1108   1236     7      9     1    11  
   35 Michael Spijkerman    1049,0      66     1480   1294   1384     2     16     2    19  
   36 Aard Daanen           1006,0      65     1709   1713   1709    27      3    -1    67  
   37 Henk Vermeer           917,3      64     1935   1935   1935    29      0     0     0  
   38 Jolanda Roelen         852,5      63     1600   1387   1505    19     13    -1    31  
   39 Joop de Jong           744,0      62     1828   1828   1828    33      0     0     0  
   40 Ton Brouwers           691,3      61     1700   1802   1741     0     10     0    50  
   41 Tim Voskuil            680,0      60     1450   1450   1450    34      0     0     0  
   42 Rainier Matzinger      668,7      59     1495   1495   1495    34      0     0     0  
   43 Nick Schirris          664,7      58     1600   1581   1596     3     11     1    45  
   44 Loic Baggetto          608,0      57     1400   1400   1400    33      0     0     0  
   45 Henk Borduin           491,0      56     1600   1836   1609     7      1     1   100  
   46 Philip van Gils        424,0      55     1750   1766   1747     2      2     2    50  
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Stand Interne groepscompetitie 2008-2009  (juni 2009) 
 
Nr. Naam 1 2 3 4 5 6 7 8 Pnt Par   SB 

                            
1 G. Bollen x 1 1 1 0 1 1 1 6 7 K 19 
2 F. Albers 0 x 0,5 0,5 0,5 1 1 1 4,5 7   12,5 
3 A. Swinkels 0 0,5 x 1 0,5 0,5 0,5 0,5 3,5 7   11 
4 J. Medema 0 0,5 0 x 1 0,5 1 0,5 3,5 7   10,5 
5 P. Kalisvaart 1 0,5 0,5 0 x 0 0,5 0,5 3 7 D 12,25 
6 R. Simons 0 0 0,5 0,5 1 x 0 1 3 7   8 
7 J. Haitjema 0 0 0,5 0 0,5 1 x 1 3 7   7,75 
8 P. Koymans 0 0 0,5 0,5 0,5 0 0 x 1,5 7 D 5 

 
Nr. Naam 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Pnt Par   SB 

                                

1 H. Wilbrink x 0 0,5 0,5 0,5 1 1 1 1   5,5 8 K 19 
2 P. Buijs 1 x 0 0,5 0 0,5 1 1 1   5 8 P 18,25 
3 D. Beijk 0,5 1 x 0,5 0,5 1 0 0,5 0,5   4,5 8   18,5 
4 L. van IJzendoorn 0,5 0,5 0,5 x 0,5 0,5 1 0,5 0,5   4,5 8   17,5 
5 R. Copic 0,5 1 0,5 0,5 x 0 0,5 0 1   4 8   16,5 
6 M. Kanters 0 0,5 0 0,5 1 x 1 0,5 0,5   4 8   14,75 
7 A. Kok 0 0 1 0 0,5 0 x 1 1   3,5 8   11,5 
8 B. Ooms 0 0 0,5 0,5 1 0,5 0 x 0   2,5 8 D 10,5 
9 A. Hovingh 0 0 0,5 0,5 0 0,5 0 1 x   2,5 8 D 9 

 
Nr. Naam 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Pnt Par   SB 

                                

1 P. Koster x 1 0 1 1 1 0 1     5 7   14,5 
2 A. de Man 0 x 0,5 1 1 1 0,5 1     5 7   12,75 
3 J. Logtenberg 1 0,5 x 0 1   1 0,5     4 6   13,25 
4 A. van Amstel 0 0 1 x 0,5   1 1     3,5 6   8,5 
5 P. v. Hoof 0 0 0 0,5 x 0,5 1 1     3 7   6 
6 R. Nguyen 0 0     0,5 x 1 1     2,5 5   4,5 
7 D. Wouters 1 0,5 0 0 0 0 x 1     2,5 7   8 
8 R. Leugs 0 0 0,5 0 0 0 0 x     0,5 7   2 

 
Nr. Naam 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Pnt Par   SB 

                                

1 B. Roelen x 1 1 1   1 1 1 1   7 7  K 23,5 
2 K. de Ruiter 0 x 0,5 1 0 1 1 1 1   5,5 8   15,5 
3 D. Gielen 0 0,5 x 0,5 1 0,5 0,5 1 1   5 8   13,75 
4 M. Spijkerman 0 0 0,5 x 0,5 1 0,5 1 1   4,5 8   11,25 
5 W. Wakelkamp   1 0 0,5 x 1   0 1   3,5 6   12,25 
6 H. v.d. Laar 0 0 0,5 0 0 x 1 1 1   3,5 8   7,5 
7 W. Lucassen 0 0 0,5 0,5   0 x 1 1   3 7   6,75 
8 B. Korver 0 0 0 0 1 0 0 x 0   1 8   3,5 
9 T. Dekker 0 0 0 0 0 0 0 1 x   1 8   1 

10                     x         
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Externe competitie 
 
HMC 4  - WLC 1            4½ - 3½ 
N. v. Brakel  - A. Swinkels   1 - 0 
R. Freytens  - R. Simons     0 - 1 
M. v. Ooijen - F. Albers     1 - 0 
C. v. Zelst  - J. Medema     0 - 1 
C. Nuijten  - A. Kok        1 - 0 
K. v. Oirschot - H. Wilbrink   0 - 1 
R. Einarsen  - T. Brouwers   1 - 0 
E. Merx  - P. Koymans    ½-½ 
 
De voorlaatste ronde speelden we uit bij HMC Calder. Op zich is dat altijd leuk, want 
hun eerste team speelt in de meesterklasse en dus waren er heel wat grootmeesters te 
bewondern in de speelzaal. Helaas leidde de aanwezigheid van namen als Seirawan, 
Nijboer, Van Wely, Smeets en L’Ami blijkbaar niet tot inspiratie want we gingen 
weer de boot in. Bij een 4-3 achterstand probeerde Peter aan het laatste bord nog 
lange tijd iets uit het niets te toveren, maar moest uiteindelijk in remise berusten. 
 
Een nederlaag met het kleinst mogelijke verschil waar ik zelf een belangrijke rol in 
speelde door onderstaande stelling nog om zeep te helpen. 
 
Frank Albers (1933) – Mari van Ooijen (1823) 

  
(DIAGRAM) 
Mijn tegenstanders laatste zet was 20. ... e5 waarna ik 
21. c5 had moeten spelen, bijvoorbeeld 21. c5 Le7 
22. c6 Pf6 23. dxe5 met gezonde pluspion of ook 21. 
c5 exd4 22. cxd6 dxe3 23. Tc1! exf2+ 24. Dxf2 c6 
25. Pb6 Pxb6 26. axb6 met ondanks een pion 
achterstand toch een duidelijk betere stelling met 
twee vrijpionnen op de zesde rij. Ik speelde echter  
 
21. d5 en na 21. ... f5 22. g3? e4  
 

stond ik plotseling slecht in plaats van goed door de zwarte dreiging Pe5-f3 en lukte 
het mij niet meer deze problemen te boven te komen.  
 
Gelukkig waren er nog wel wat individuele successen voor Rudy, Jeroen en Henny 
(allen met zwart!). Deze laatste partij kunt u hieronder naspelen. 
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Kees v. Oirschot (1752)  -  Henny Wilbrink (1825) 
 

1. d4 Pc6 2. Pf3 Pf6 3. d5 Pb8 4. c4 e6 5. Pc3 Lb4 
6. Lg5 O-O 7. Tc1 h6 8. Lh4 d6 9. e3 e5 10. Le2  
 
(DIAGRAM) 
10. … g5 11. Lg3 Pe4 12. O-O Lxc3 13. bxc3 f5 14. 
h3 Pxg3 15. fxg3 Pd7 16. Dc2 Pc5 17. Pd2 Kg7 18. 
Kh2 De7 19. Pb3 Ld7 20. Pxc5 dxc5 21. Tf2 Tf6 
22. Tb1 b6 23. a4 a5 24. Tbf1 Taf8 25. Ld1 Dd6 
26. De2 e4 27. Kg1  
 
(DIAGRAM) 
27. … Dxg3 28. Lc2 De5 29. De1 c6 30. Dd2 f4 31. 
dxc6 Lxc6 32. Dc1 f3 33. Te1 
Dg3 34. Db1 De5 35. Db2 h5 36. Ld1 g4 37. hxg4 
hxg4 38. gxf3 exf3 39. e4 
Dg3+ 40. Kf1 Dh3+ 41. Kg1 Th8 0-1 
   
Henny’s commentaar: Na 10. Le2 begon ik me happy 
te voelen, na 27. Kg1 (een rare zet) was ik in de 
wolken.  Echt weer zo'n partij waarin alles vanzelf 
gaat. 
 
Frank Albers. 
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WLC 1  - Raadsheer 1            2½-5½ 
 
A. Swinkels  - H. v/d Linden    0 - 1  
R. Simons  - S. Boogaard      0 - 1  
G. Bollen  - F. Verkooyen     1 - 0  
F. Albers  - J. v. Dijk      ½-½  
H. Wilbrink  - M. Harezlak  0 - 1  
P. Buijs  - R. Daamen  0 - 1  
A. Kok  - D. v. Dongen  ½-½  
P. Koster  - N. Oostvogels  ½-½  
 
De laatste ronde was er voor ons een voor spek en bonen. Onze tegenstander moest 
winnen om nog een theoretische kans op het kampioenschap te houden. Daar wilden 
wij natuurlijk graag een stokje voor steken, maar zoals wel vaker dit seizoen bleef het 
bij willen. Met wederom een nederlaag sloten we het seizoen in stijl af.  
 
Ter oefening volgt hier de partij van Henny, wederom voorzien van enkele 
oefenvragen. 
 
Mariko Harezlak - Henny Wilbrink 
1. d4 Pc6 2. c4 Pf6 3. Pf3 e6 4. Pc3 Lb4 5. Dc2 O-O 6. Lg5 h6 7. Ld2 
d5 8.  e3 Te8 9. a3 Ld6? 
Tot aan deze laatste loperzet was er weinig aan de hand.  Het doel van de Ld6 is het 
uitlokken van c5 waarna Zwart e5 doorzet en daarmee de witte voorpost op c5 
ondermijnt.  Ik word op mijn wenken bediend. 
10. c5! Lf8 11. Lb5  
De eenvoudige weerlegging van het zwarte plan.  Ik sta weer eens als een krant, 
totaal opgerold. 
11. ... Ld7 12. O-O a6 13. Lxc6 Lxc6 14. Pe5 Ld7 15. b4 
Misschien niet het beste plan voor Wit deze damevleugelactie.  Een koningsaanval, 
ingeleid met zetten als f4 en g4 is mogelijk beter. 
Wel moet Zwart vlug iets verzinnen om niet onder de voet gelopen te worden.   
15. ... De7 16. a4 Teb8 17. f4 De8 18. Tf3 b6 19. Th3 a5! 
Eindelijk weer wat lucht.  Het oude aanvalsplan op de witte voorpost op c5 begint, 
weliswaar in iets ander vorm, alsnog gestalte te krijgen. 
20. bxa5?  
Mijn computer geeft hier 20. b5! bxc5 21. g4! als beste voor Wit.  We hebben hier 
overigens een fase in de partij bereikt waar beide spelers geen flauw benul hebben 
van de tactische mogelijkheden die zich voortdurend voordoen.  
20. ... bxc5 21. dxc5? 
Weer is 21. g4 beter.  
21. ... Txa5? 
Simpel 21. ... Lxc5 is prima voor Zwart maar ja, ik zag weer spoken in de vorm van 
direct 22. Pb5 of eerst 22. Pxd7 Dxd7 en dan 23. Pb5, allemaal zetten die helemaal 
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niets voorstellen.  Het idee van 21. ... Txa5 is natuurlijk dat 22. Pxd5 wordt 
beantwoord met Txc5. 
 

(DIAGRAM:  
22. Pxd7?  
Vraag 1: Wat is hier de beste zet voor Wit?  
22. ... Dxd7? 
Vraag 2: Waarom is met het paard terugnemen beter?   
23. Pe4?  
Zie het antwoord op Vraag 2. 
23. ... Ta6?  
Vraag 3: Een echte schaker speelt hier natuurlijk ... ? 
24. Pxf6+ gxf6 25. Lc3 Lg7 26. Tg3 Kh8 27. Th3 e5 
28. a5 Db5 29. Ld2 

Tc6 30. Tc1 Db2 31. Tf3 Dxc2 32. Txc2 Lf8??  
Wel erg knullig, niet gezien dat f7 in staat.  Na gewoon 32. ... Kg8 is de stelling in 
evenwicht. 
33. fxe5 fxe5 34. Txf7 Lxc5? 
Zwart stond inmiddels waarschijnlijk verloren maar nu is het meteen uit.  Ik dacht dat 
na 35. Kf1 Kg8 36. Tf5 Tf8 37. Txf8+ Kxf8 Wit niet met 38. Lb4 mijn loper kon 
winnen vanwege 38. Tf6+ met loperwinst voor Zwart. 
35. Kf1 Kg8 36. Tf5 Tf8 37. Txf8+ Kxf8 38. Txc5  
Tja, zo kan het natuurlijk ook. 
1-0 
 
Antwoord 1: 22. Pxd5! en het beste voor Zwart is nog 22. ... Txa4 met een iets 
mindere stelling.  Het geplande 22. ... Txc5 verliest na 23. Pxf6+ gxf6 24. Tg3+ Kh8 
25. Dd1 fxe5? 26. Dg4! 
 
Antwoord 2: 22. ... Pxd7 ontneemt alle kracht aan 23. Pxd5.  Na 22. ... Dxd7 is 23. 
Pxd5 weer ijzersterk. 
 
Antwoord 3: 23. ... Pxe4! 24. Lxa5 Lxc5 en met een pion en een superpaard op e4 
voor de kwaliteit staat Zwart veel beter. 
 
Frank Albers. 
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De Drie Torens 3   - WLC 2  4½ - 3½ 
 
Door een kleine nederlaag tegen de koploper verspeelden we onze laatste theoretische 
kans op het kampioenschap. 
  
Bord 1: Manuel speelt remise 
 
Wit: Manuel Kanters  Zwart: Willem van den Donk   ½-½ 
 
Het werd een Caro Kan en mijn tegenstander speelde de eerste 14 zetten praktisch a-
tempo.  Bij zet 16 ging hij er even echt voor zitten. Ik had toen al ongeveer 45 
minuten gebruikt en hij nog maar amper 10 mintuen.   
 
1. e4 c6 2. d4 d5 3. Pd2 dxe4 4. Pxe4 Lf5 5. Pg3 Lg6 6. Pf3 Pd7  
7. h4 h6 8. h5 Lh7 9. Ld3 Lxd3 10. Dxd3 e6 11. Lf4 Pgf6 12. Pe4 Pxe4  
13. Dxe4 Pf6 14. De2 Le7 15. c3 Dd5 16. De5…. 

 
(DIAGRAM)   stelling na 16. De5 
 
16. …Td8 17. Dxd5 Pxd5 18. Ld2 Pf6 19. O-O-O 
Pg4 20. Pe5… 
Toen zwart 19. …Pg4 speelde en een vork op f2 
dreigde was het even interessant. Ik speelde 20. Pf3 - 
e5 en als zwart de vorkzet uitvoerde kon ik de vork 
op f7 uitvoeren, omdat als de koning zou nemen het 
paard gepend zou worden. Zwart koos ervoor om de 
paarden af te ruilen. 
 
(DIAGRAM)   stelling na  20. Pe5 
 
Twee zetten later stelde ik remise voor in een stelling 
die ik echt wel als een echte remisestelling inschatte. 
Misschien stond ik iets beter, maar ik zag niet zo snel 
hoe dat tot winst zou moeten leiden. Als dat al zou 
kunnen, dan met zeer nauwkeurig en dus tijdrovend 
spel en aangezien mijn tegenstander t.o.v. nog een 
zee van tijd had kwam ik dus tot het remisevoorstel. 
 
20. …Pxe5 21. dxe5 O-O 22. Le3 1/2-1/2 



  SP 4  08/09 

 16 

(DIAGRAM)  Slotstelling 
 
Bij deze stelling is m.i. geen sprake van een goede of 
slechte loper omdat er verschillende kleuren pionnen 
vastliggen en er bovendien altijd door zwart te 
“breken” is. Al met al: Een korte, niet echt boeiende 
partij. 
 

------------------------------ 
 
 

 
Bord 2: Dannie speelt remise 
Mijn tegenstander opende met zijn 2 paarden, waarna er een gevecht in het centrum 
ontstond. De dames werden snel geruild en ik kwam behoorlijk gedrongen te staan. 
Een verkeerde ruil van hem leverde mij een pion op. Het gezegde 'alle 
toreneindspelen zijn remise' werd ook nu bewaarheid, ondanks verwoede strijd van 
beide kanten. 
  
Bord 3: Leo speelt remise 
Helaas geen verslag ontvangen. 
  
Bord 4: Aard speelt remise 
Altijd na afloop natuurlijk even op de KNSB-ratinglijst kijken wat de rating van mijn 
tegenstander is. Maar het is ook wel leuk om op de KNSB- ledenlijst te kijken naar 
het geboortejaar van je tegenstander. Dat de KNSB de geboortejaren van haar 
leden publiceert, is natuurlijk in strijd met de wet, en daar heb ik ze ook op gewezen. 
Maar van mailtje van mij zal de bond niet koud of warm worden. 
Mijn tegenstander blijkt in 1935 geboren te zijn. Ik had hem toch zeker een jaar of 7, 
8 jonger geschat.  
  
De partij was een interessante Siciliaan, waarin ik al gauw met mijn dame op e3 
binnenviel. Hij moest wel dames ruilen. Op een gegeven moment had ik de 
onaangename keus tussen een passieve verdediging en een slecht toreneindspel. Ik 
koos het laatste. Ik had er weinig fiducie in, maar door actief spel wist ik het toch 
remise te houden, waarmee ik uiteraard content was. 
  
Bord 5: Roland wint 
 Helaas geen verslag ontvangen. 
  
Bord 6: Bert speelt remise 
Een Scandinavische opening met de Portugese variant. Na 11 zetten een stelling 
waarbij zwart drie stukken ontwikkeld had tegen 
wit nul ten koste van een pion. 
Na 26 zetten een toreneindspel. Na 40.Kh7x? , Tg4!  stond zwart beter. 
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Met 50...Tb3? de boot gemist. 50....Kf6 zou een winnende stelling opgeleverd 
hebben. 
Nu eindeloos geschuif en na 67.....a1D 68.Ta1x, Tf3! een remise stelling, remise 
aangeboden en geaccepteerd. 
  
Bord 7: Henk verliest 
Wel een verslag ontvangen, maar de partijnotatie klopt helaas niet. 
  
Bord 8: Wim verliest 
Na een gelijkopgaande strijd, kom ik na een zet of 20 toch wat in de verdrukking. Ik 
kan het nog een tijd lang goed verdedigen, maar zie op een gegeven moment een 
combinatie over het hoofd, die me een kwaliteit kost. Daarna is het eigenlijk een 
gelopen race. 
 
Aard Daanen 
 
 
 
WLC 2  -  De Kentering 2  5½ - 2½ 
 
Met een verwachte ruime overwinning op hekkesluiter Kentering 2, sloten we het 
seizoen af. Vooral de jeugdspelers Peter en Roland haalden mooie scores. 
Noteer vast in je agenda de datum voor de volgende ronde: zaterdag 31 oktober ! 
   
Bord 1: Leo wint 
Ik speelde uiteraard een Pirc. Wit speelde de Oostenrijkse aanval met 4.f4. Na 5.c5 en 
6.d5 kwam er een gesloten stelling op het bord. Ik probeerde mijn zwarte paard via a6 
in het spel te brengen, maar wit nam het paard met de loper. Het gevolg was een half 
open b-lijn en veel druk van zwart op de damevleugel. 
Wit overspeelde zijn hand met g4 en toen ik daarop het centrum kon opblazen met 
e6, kwam de witte koning in gevaar. Na een torenruil kwam ik via de e-lijn binnen en 
was er voor hem geen houden meer aan. 
  
Bord 2: Dannie wint 
Ik besloot om toch weer eens een Koningsgambiet te spelen. Na wat verwikkelingen 
stond ik weliswaar een pion achter, maar ik had een actieve stelling. Na dameruil 
waren de problemen voor mij opgelost en het eindspel met 2 pionnen meer was niet 
meer moeilijk. 
  
Bord 3: Peter wint 
Het was een Engelse opening. Mijn tegenstander speelde zijn pionnen te ver naar 
voren, terwijl zijn stukken nog niet ontwikkeld waren. Daardoor kon ik met mijn 
paarden binnendringen en won ik een pion en uiteindelijk een kwaliteit. Daarna was 
het eenvoudig. 
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Bord 4: Aard speelde remise 
Het was een Slavische partij. Centraal stond de opmars van mijn a-pion helemaal 
naar a6. Je moet toch iets proberen, nietwaar? Met mijn paard haalde ik zijn pion op 
a7 op en het zag er mooi uit. Maar het paard stond opgesloten en ik kon niet 
verhinderen dat hij mijn a-pion oppeuzelde. Graag had ik hier het bekende gedicht 
(althans voor de ouderen onder ons...) vermeld van Jan Hein Donner over een pion 
die gaat promoveren, maar helaas voor mij was het deze middag niet van toepassing. 
Er resulteerde een eindspel van beiden 4 pionnen op de koningsvleugel en nog ieder 
een toren en paard en toen zijn we remise overeengekomen. 
  
Bord 5: Roland wint 
In mijn laatste partij ging ik vol in de aanval om ongeslagen te blijven en een score 
van 5,5 uit 6 te halen. Ik won een pion. Mijn tegenstander werd volledig vast gezet. 
Hij kon alleen maar tegenhouden. Uiteindelijk vond ik de winnende zet en moest hij 
opgeven. 
  
Bord 6: Bert wint 
Een dameopening waarbij zwart achter kwam in ontwikkeling en wit de c lijn 
veroverde. 
Een ongelukkige ontwikkkeling van de zwarte paarden kostte na 21 zetten een vol 
stuk. 
Twee lopers tegen één, de pionnen op de kleur van de niet aanwezige loper en de 
koning naar het promotie veld. Op de 42e zet hield hij het voor gezien. 
  
Bord 7: Wim verliest 
Aanvankelijk stond het gelijk. Op zoek naar aanval, kwam ik zelf in de gevarenzone 
terecht. Daarna kon ik toch een aanval opzetten. Geef ik midden in mijn aanval een 
volle toren weg...Gedemoraliseerd deed ik er kort daarna ook nog een loper bij in de 
jacht op eeuwig schaak. Toen heb ik het opgegeven. Ik moet dit seizoen maar snel 
vergeten! 
  
Bord 8: Hub verliest 
Ik speelde Le3 als antwoord op Lc5. Daardoor kreeg ik een dubbelpion in het 
centrum en had ik de f-lijn in handen na de korte rochade. 
Ik overzag paardverlies, maar na dameruil won ik het stuk terug. Later verloor ik toch 
weer een pion en in het eindspel trok ik zo aan het kortste eind. 
 
Aard Daanen
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HMC Calder 6 (1496)  - WLC 3 (1536)    4 - 2 
1. Thomas Mollema (1483) - Arno de Man (1541)  1 - 0 
2. Fred Slikboer (1452)  - NO (----)    1 - 0  Regl. 
3. Jan Gerritsen (1561)  - Daan Wouters (----)  1 - 0 
4. Marcel de Waal (1488) - Jan Logtenberg (1546)  ½ - ½ 
5. Pieter Roos (1498)  - M. Spijkerman (1493)  0 - 1 
6. Henk Mollema (----)   - Rein Leugs (1564)  ½ - ½ 
 
Ook WLC 3 kon zich niet laten inspireren door de aanwezige grootmeesters en leed 
een nederlaag. Deze is extra zuur doordat er een reglementair punt cadeau gegeven 
moest worden doordat het niet lukte om een compleet team op de been te brengen.  
 
Hoe de resterende partijen verliepen leest u hier.  
 
Arno speelde op het eerste bord tegen een zeer jonge tegenstander een Slavisch 
damegambiet. Het ging lang gelijk op totdat Arno in het middenspel een kwaliteit 
weggaf waardoor de tegenkansen voor wit weg waren. Later kwam zwart met een 
mooie zet die nog twee pionnen won waarna verder doorspelen zinloos was.  
 
Het tweede bord bleef helaas onbezet, wat resulteerde in een gratis punt voor de 
tegenstander.  
 
Op bord drie speelde Daan met wit tegen Jan Gerritsen. Na de opening ontstond een 
stelling waarin wit met een pluspion voorzichtig vooruitgang boekte op de de 
damevleugel. Deze voorsprong kon uitgebouwd worden tot twee pluspionnen en een 
gewonnen stelling. Een onoplettendheid zorgde echter voor materiaalverlies waarna 
de partij helaas verloren ging. 
 
Jan speelde op bord vier lange tijd een gelijke partij in een koningsindische opening. 
Wit kwam iets beter te staan, had echter geen groot voordeel en bood remise aan. 
 
Op het vijfde bord kwam Michael zeer goed uit een Reti-opening en won een paard 
tegen een pion. Door te snel te zetten verloor hij echter ook weer een paard tegen een 
pion, maar in de slotfase wist Michael eerst zijn loper te winnen en hem uiteindelijk 
zelfs schaakmat te zetten.  
 
Op bord zes had Rein ook een jonge tegenstander. Deze opende onnauwkeurig 
waardoor zwart gedwongen werd in de aanval te gaan voordat de huishouding 
achterin in orde was. Gevolg was pionwinst en de tegenstander met een dubbelpion 
opgezadeld. Helaas viel de open lijn in wits handen waarna het voordeel niet meer te 
verzilveren was. 
 
Frank Albers. 
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WLC 3 (1509)    - ODI 1 (1815)   3 - 3 
1. Arno de Man (1541)  - Philip van de Wiel (1997) 0 - 1 
2. Daan Wouters (----)  - Wilfred Theunissen (1931) 0 - 1 
3. Jan Logtenberg (1546) - Roman Rijkers (----)  0 - 1 
4. D. Gielen (1400)  - Fazeel Hoosein (----)  1 - 0 
5. Rein Leugs (1564)  - Henk Strik (1517)  1 - 0 
6. M. Spijkerman (1493)  - Henk Vissers (----)  1 - 0 
 
In de laatste ronde behaalde WLC 3 een knap gelijkspel tegen het op papier sterkere 
ODI. Dat ging als volgt: 
 
Arno speelde Frans, maar had vanaf het begin geen kans. De tegenstander 
fianchetteerde beide lopers. Zwart moest essentiele velden loslaten en verloor ook 
nog een kwaliteit. Arno speelde nog lang door maar de tegenstander bleef 
geconcentreerd en toen op de 50e zet nog een paard verloren ging, gaf Arno het op. 
 
Op het tweede bord trapte Daan in een openingsval waardoor de partij al na acht 
zetten verloren was. 
 
Op bord drie won Jan in een Spaanse opening na 12 zetten een toren voor een loper. 
De stelling bleef echter moeilijk en na 20 zetten verloor hij de kwaliteit weer. Op de 
31e zet ging er ook nog een pion verloren en was de stelling verloren.  
 
Dick speelde een gelijk opgaande partij totdat hij een toren voor een loper won. Hij 
verloor nog wel een pion maar wist na 71 zetten de partij toch in winst om te zetten.  
 
Rein kreeg op bord vijf de doorschuifvariant van het Frans tegen. Na een foutje 
kwam hij 21 zetten in de verdrukking en wit dacht met een paard in de zwarte stelling 
binnen te komen. Echter het moedige beest kon niet meer terug en ging dus verloren 
waarna zwart geen problemen meer had de partij te verzilveren. 
 
Michael opende weer met zijn Reti en won al snel een pion. Door afruil kwam hij 
flink in de aanval en won een kasteel. Hierna kon Michael alles opruimen want zijn 
tegenstander gaf op.  
 
Frank Albers. 
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WLC A (1874)   - Stukkenjagers 3 (2113) 1½ - 2½ 
1. Rudy Simons (1949)  - Petra Schuurman (2324) 0    - 1 
2. Frank Albers (1933)  - Mark Haast (2144)  1    - 0 
3. Manuel Kanters (1813) - Anne Haast (2208)  0    - 1 
4. Dannie Beijk (1800)  - Guus Vermeulen (1777) ½   - ½ 
 
In de voorlaatste ronde verloren we nipt van de gedoodverfde kampioen, waardoor 
onze degradatie een feit was. 
Zelf ervoer ik nog een schrale troost door onderstaande partij van Mark Haast te 
winnen.  
 
Frank Albers (1933) – Mark Haast (2144) 
1. e4 c5 2. Pf3 e6 3. d4 cxd4 4. Pxd4 Pf6 5. Pc3 Lb4 6. e5 Pd5 7. Ld2 Pxc3 8. bxc3 
Le7 9. Dg4 0-0 10. Lh6 g6 11. h4 
Toevalligerwijs had ik enige tijd voor deze partij een video analyse gezien waarin 
deze zet als “weerlegging” van het zwarte systeem gegeven werd. Met deze zet hield 
mijn kennis ook ongeveer op, dus hopelijk was die weerlegging niet al te moeilijk. 
Wel wist ik dat die weerlegging niet op kwaliteitwinst, maar op koningsaanval 
gebaseerd was.  
11. ... d6 12. h5 Da5 13. Ld3? 
12. Pb5 is hier de sterkste zet bijvoorbeeld 12. ... a6 13. hxg6 fxg6 14. Lxf8 axb5 15. 
Kd2 Lxf8 16. Txh7 Kxh7 17. Ld3 met winst 
13. ... Dxe5+ 14. Kd2 f5 15. Dh3 Tf7 16. f4 Df6 17. Tae1 Pc6 18. hxg6 hxg6 19. 
Lg5 Dg7 20. Pxe6 Lxe6 21. Txe6 Lxg5  

 
(DIAGRAM) 
Hier had ik de partij fraai kunnen bekronen met 22. 
Txg6! Immers na 22. ... Lxf4+ 23. Kd1 Dxg6 is 24. 
Dh8 mat. Ik speelde echter  
22. fxg5? 
en terwijl ik deze zet deed zag ik wat voor enorme 
kans ik had laten liggen. Na 10 minuten 
hoofdschudden ging ik er maar weer voor zitten om 
te proberen de partij opnieuw te winnen. Gelukkig 
blijft de witte stelling makkelijker te spelen dan de 
zwarte.  

22. ... Pe5 23. De3 Te7 24. Txd6 Tae8 25. Dd4 a6? 26. Lc4+ 
Nu is de witte stelling weer gewonnen.  
26. ...  Pxc4 27. Dxc4+ Tf7 28. Td7 b5 29. Dd5 Tc8 30. Kc1 Tcf8 31. Kh6 1-0 
 
Frank Albers. 
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Stukkenjagers 4 (1708)  - WLC A (1874)   0 - 4 
1. Bas Rosheuvel (1803)  - Rudy Simons (1949)  0 - 1 
2. Maykel van Rijen (1709) - Frank Albers (1933)  0 - 1 
3. Jeroen van de Rijt (1630) - Manuel Kanters (1813)  0 - 1 
4. Bastiaan van de Rijt (1692) - Dannie Beijk (1800)  0 - 1 
 
In de laatste ronde togen wij naar Tilburg om tegen mededegradant Stukkenjagers 4 
te spelen. Het seizoen kreeg nog een klein lichtpuntje doordat wij eindelijk onze 
eerste overwinning boekten en dan maar meteen en duidelijke. Tevens waren wij 
getuige van het kampioenschap van het eveneens thuis spelende Stukkenjagers drie 
dat geen risico nam en met een gemiddelde (!) Elo rating van 2173 aantrad tegen 
Mierlo. Ooit was de avondcompetitie bedacht voor clubschakers die op zaterdag 
nooit speelden, maar die tijden zijn al lang niet meer. Onze overwinning verliep vrij 
vlekkeloos op alle borden, al moest Manuel zijn tegenstander wel attenderen op het 
feit dat rocheren niet is toegestaan wanneer je al met de koning gespeeld hebt. De 
heenreis verliep via wat eenrichtings- en doodlopende wegen, gesloten 
parkeergarages etc. wat minder vlekkeloos evanals het terugvinden van de auto, 
aangezien Danny zeker wist dat de auto op de derde verdieping stond, terwijl ik er 
van overtuigd was dat het de vijfde verdieping was. We bleken allebei gelijk te 
hebben toen wij op de derde verdieping uitstapten volgens de indicatie in de lift, 
waarna we op de vijfde verdieping stonden volgens de indicatie op de verdieping 
zelf. Tja, het is natuurlijk ook een beetje een voorbarige aanname dat beide 
nummeringen overeen komen.  
 
In ieder geval mogen we het volgende seizoen een klasse lager proberen om een klok 
te winnen.  
 
Frank Albers. 
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Externe competitie   Groepsstanden 2008-2009  (juni 2009)  
 
   Klasse 1A        Mp Bp  1   2   3   4   5   6   7   8 
1. Stukkenjagers 3  14 40  x   6   6½  5   5   5   7   5½ 
2. Raadsheer 1      12 34½ 2   x   6½  5½  5   5   4½  6 
3. De Baronie 2     10 27½ 1½  1½  x   5   4½  4½  4½  6 
4. WLC 1            6  27  3   2½  3   x   5½  5   3½  4½ 
5. De Pion 3        4  25½ 3   3   3½  2½  x   4½  2½  6½ 
6. Kemppion 1       4  25  3   3   3½  3   3½  x   4½  4½ 
7. HMC Calder 4     4  25  1   3½  3½  4½  5½  3½  x   3½ 
8. DSC 1            2  19½ 2½  2   2   3½  1½  3½  4½  x 
 
   Klasse 2C        Mp Bp  1   2   3   4   5   6   7   8 
1. De Drie Torens 3 12 33  x   4½  6   3   4½  4½  5½  5 
2. Nuenen 1         11 35  3½  x   4½  6   4½  4   6½  6 
3. Vughtse Toren 1  9  34  2   3½  x   6½  4   5½  5½  7 
4. Stukkenjagers 6  9  26½ 5   2   1½  x   4   5   4½  4½ 
5. WLC 2            8  30½ 3½  3½  4   4   x   5½  4½  5½ 
6. Rochade 1        5  28½ 3½  4   2½  3   2½  x   6   7 
7. Dubbelschaak 3   2  20  2½  1½  2½  3½  3½  2   x   4½ 
8. De Kentering 2   0  16½ 3   2   1   3½  2½  1   3½  x 
 
   Klasse 4B        Mp Bp  1   2   3   4   5   6   7   8 
1. HMC Calder 6     13 27  x   4   4   4   3½  4   4½  3 
2. ODI 1            10 27  2   x   3   3   3½  6   4½  5 
3. De Vrijpion 1    9  25  2   3   x   2½  4   4½  3½  5½ 
4. WLC 3            9  23½ 2   3   3½  x   4   2½  3½  5 
5. HSC 4            6  21  2½  2½  2   2   x   4½  4   3½ 
6. Dubbelschaak 4   5  16  1   0   1½  3½  1½  x   5½  3 
7. Kemppion 3       2  14½ 1½  1½  2½  2½  2   ½   x   4 
8. Vughtse Toren 3  2  13  3   1   ½   1   2½  3   2   x 
 
   Avond C1         Mp Bp  1   2   3   4   5   6   7   8 
1. Stukkenjagers 3  13 19½ x   2½  2   3   2½  4   2½  3 
2. De Drie Torens 2 10 16½ 1½  x   3   3   3   1   2½  2½ 
3. HSC 1            9  17  2   1   x   1½  2½  3   3   4 
4. Mierlo-Geldrop 1 9  15½ 1   1   2½  x   2   3   3½  2½ 
5. Eindhoven 1      6  14  1½  1   1½  2   x   2   3   3 
6. De Combinatie 1  6  12  0   3   1   1   2   x   2   3 
7. WLC 1            3  11½ 1½  1½  1   ½   1   2   x   4 
8. Stukkenjagers 4  0  6   1   1½  0   1½  1   1   0   x 

 

  


